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ПРОБЛЕМ: Съвременният свят, в който живеем се различава коренно от този на 
нашите деди. Ежедневието ни е изпълнено с изключително високи темпове на 
динамичност, засягащи всеки аспект от живота. За да дадем конкретен пример за 
текущата ситуация ще направим сравнение между необходимата квалификационна 
степен на служителите в дадено предприятие преди и сега. Ако преди 40 години е 
било изискуемо човек да се образова до 20-25 годишна възраст и после да започне 
работа, която да изпълнява до своето пенсиониране, то в съвременен план трудовия 
процес е придобил напълно нов облик. В сегашният етап на икономическо развитие е 
огромно предизвикателство дадена фирма или предприятие да запази своите пазарни 
позиции, поради бързата смяна на факторите, влиещи върху конкурентността. 
Иновациите и новите технологии се променят ежегодно, на моменти дори ежемесечно 
и става все по-трудно на предприемачите да останат в крак с тенденциите и постоянно 
обновяващите се стандарти към техните продукти и услуги. Както вече споменахме, 
светът не е същият от онзи до 80-те години на ХХв., все повече изисквания имат 
работодателите към своите служители, а за да може последните да останат релевантни 
те трябва през целия си трудов живот да обновяват и надграждат своите способности 
и умения. Именно тази особеност на кадровия фактор усложнява търсенето и 
намирането на дългогодишни служители. Съвременните организации и управления на 
фирмите и предприятията, започнаха да осъзнават необходимостта от периодични 
обучителни курсове на своите служители, за да може да запазят своята 
конкурентоспособност. Област Русе е важна индустриална зона и като неизменна част 
от европейското развитие на България следва да може правилно и адекватно да 
отговори на повишаващите се изискванията към трудовия фактор.

РАБОТНО ЗАГЛАВИЕ (ТЕМА): Изследване влиянието на организацията и 
управлението на трудовия фактор като елемент, определящ конкурентоспособността 
на индустриалните организации в област Русе.

ОБЕКТ НА ИЗСЛЕДВАНЕ: конкурентоспособността на индустриалните фирми в област
Русе.
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